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Задача 1. 

На плоскости дано 2011 векторов, причём среди них есть неколлинеарные. 
Известно, что сумма любых 2010 векторов коллинеарна с вектором, не 
включённым в эту сумму. Найдите  сумму всех 2011 векторов. 

Решение. 
К каждому из 2011 равенств, соответствующих коллинеарности суммы 2010 векторов 
оставшемуся вектору, прибавим этот вектор, и учтём, что среди всех векторов есть 
неколлинеарные. 
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Задача 2. 
На плоскости расположены две параболы так, что их оси взаимно 
перпендикулярны, а сами параболы пересекаются в четырёх точках.  Докажите, 
что эти четыре точки лежат на одной окружности. Найдите координаты центра и 
радиус окружности. 

Решение. 
Выберем систему координат так, чтобы оси парабол совпадали с осями координат.  

                                            



Уравнения парабол запишем в виде   и  , где 

. Координаты  точек пересечения парабол 
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Задача 3. 
Составьте уравнение линии, по которой перемещается середина единичного 
отрезка, концы которого находятся на параболе   2y x= .  

Решение. 
Выразим через угловой коэффициент  прямой, на которой  лежит отрезок, 
координаты середины отрезка, а  затем исключим . 
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Задача 4. 

Найдите предел  lim n
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учитывая, что предел матрицы равен матрице из пределов её элементов. 
Решение. 



Степень матрицы  найдём методом математической индукции: 
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Задача 5. 

Решите матричное уравнение X AX XA B+ + = ,  где A  и   матрицы размера  

, причём . 

B
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Решение. 
Умножим обе части уравнения на A слева и на   E A−  справа, найдём  AX , а 
затем  из исходного уравнения найдём   X : 
                         ( ) ( ) ( )A X AX XA E A AB E A+ + − = − ,  учитывая, что  2 0A = ,  
                         ( ( )) ( )A AX X A E E A AB ABA+ + − = − , 



                     2 2( )AX E A AB ABA− = − ,  AX AB ABA= − . Подставим AX   в 
исходное уравнение:  ,   X XA B ABA AB+ = + − ( )X E A B ABA AB+ = + − . 
Умножим обе части равенства  справа на E A− :  ( ) (X B ABA AB E A)= + − − , 
откуда    . 2X B AB BA ABA= − − +
Ответ:   . 2X B AB BA ABA= − − +

 
 

Задача 6. 
 

Найдите    из уравнения  (n n∈`)
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Решение. 
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Задача 7. 
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Решение. 

Дифференцируя обе части тождества, получим  2
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Задача 8. 

Постройте эскиз графика функции  2

2( )
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     Найдите площадь фигуры, ограниченной дугой этой кривой   при    [ )0; 1x∈
 и прямыми 0y=   и  1x = . 

Решение. 

Функция  2
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2 2( ) 4 (1 )f x x x −′′ = − + .  Следовательно,   ( )f x      возрастает на каждом 
промежутке области определения,     (0;0)O −   точка перегиба,  при    график 
выпуклый вверх,  при    выпуклый вниз.  Эскиз графика функции изображён на 
рисунке. 
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